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Ata da Reunião do Colégio Permanente de Presidentes de Tribunais de Justiça
do Brasil.

Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de abril do ano de 1996 (mil novecentos e
noventa e seis), na Cidade do Rio de Janeiro, Estado do Rio de Janeiro, no
Copacabana Palace Hotel, às 09:00 horas, reuniu-se o Colégio Permanente de
Presidentes de Tribunais de Justiça, regularmente convocado, com a presença do
Exmo. Sr. Ministro José Paulo Sepúlveda Pertence, Digníssimo Presidente do
Supremo Tribunal Federal, do Exmo. Sr. Ministro Romualdo Buenos de Souza,
Digníssimo Presidente do Superior Tribunal de Justiça, do Ministro Waldemar Zveiter,
do Superior Tribunal de Justiça, dos Exmos. Srs. Deputados Federais Wellington
Moreira Franco e Jairo Carneiro, bem como de Presidentes e representantes de
Tribunais de Justiça dos Estados da Federação. Pelo Desembargador José Lisboa
da Gama Malcher, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Rio de Janeiro,
foram abertos os trabalhos, apresentando a todos os presentes votos de boas vindas
e manifestando sua certeza no pleno sucesso do encontro, em razão das honrosas
presenças. A seguir, passou a palavra ao Desembargador José Fernandes Filho,
Presidente da Comissão Executiva do Colégio, o qual, após saudar a todos, deu a
palavra ao Deputado. Wellington Moreira Franco, Relator da Reforma Administrativa
junto à Câmara dos Deputados, que discorreu a respeito de alguns aspectos da
reforma constitucional em tramitação, seguindo-se amplo debate sobre o tema,
usando da palavra o Desembargador Gama Malcher e outros. Dando-se continuidade
aos trabalhos sobre o tema do encontro — “Reformas Constitucionais: Administrativa
e Judiciária”, foi dada a palavra ao Deputado. Jairo Carneiro, Relator da Reforma do
Judiciário, junto ao Legislativo Federal, que ofereceu a todos documento relacionado
com a alteração do substitutivo do Relator às propostas de emenda à Constituição nº
96/92 e 112/95, efetuando ampla explanação sobre a atividade dos Magistrados hoje
no Brasil, afirmando que o que se busca com a pretendida reforma é uma nova
justiça, fortalecida pela atuação de seus membros. Reiniciaram-se os trabalhos às
15:15 horas, voltando a usar da palavra o Exmo. Sr. Deputado. Jairo Carneiro que fez
nova digressão sobre as propostas de emenda à Constituição, colocando-se à
disposição para os debates. Usando da palavra, o Exmo. Sr. Ministro Sepúlveda
Pertence expôs a todos o seu entendimento a respeito das súmulas vinculantes. Pelo
Desembargador Gama Malcher foi proposta a constituição de uma comissão
encarregada de oferecer propostas e sugestões ao Relator da Emenda
Constitucional do Judiciário, em curto espaço de tempo. Decidiu-se, então, que a
Comissão seria formada por um representante de cada região do país e para tanto
foram indicados os Desembargadores José Lisboa Gama Malcher (Rio de Janeiro),
representando a Região Sudeste, Roberto Hermidas de Aragão (Amazonas),
representando a Região Norte, Clara Leite de Rezende (Sergipe), representando a
Região Nordeste, Napoleão Xavier do Amarante (Santa Catarina), representando a
Região Sul e Carlos Augusto Machado Faria (Distrito Federal), representado a
Região Centro-Oeste, além do Desembargador José Fernandes Filho, Presidente da
Comissão Executiva, que providenciarão estudo para discussão em reunião plenária,
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desde já designada para o próximo dia 10 de maio, em Brasília. Reabertos os
trabalhos no dia 27, fixaram-se os dias 30,31 de maio e 1º de junho do ano em curso
para a reunião do Colégio no Estado do Acre. O Desembargador Adroaldo Fabrício
foi designado para redigir a “Carta do Rio de Janeiro”, documento que foi
unanimemente aprovado. A seguir, o Desembargador Homero Sabino de Freitas
relatou os dias em que permaneceu como refém dos presos em Goiânia e a atual
situação penitenciária do Estado de Goiás. Finalmente, o Ministro Sepúlveda
Pertence dirigiu-se aos participantes para discorrer sobre a reunião que teve com 25
(vinte e cinco) Governadores Estaduais, em clima de cortesia, ouvindo dos Executivos
a preocupação com a crise econômico-financeira, com os precatórios, com a
concessão de liminares e com a própria situação Nacional, tendo-lhes respondido
que também se angustiava com estes problemas, reafirmando o seu compromisso
com a democracia que se inicia pelo relacionamento fidalgo entre os Poderes do
Estado. O Desembargador José Lisboa da Gama Malcher, ao final, agradeceu a
presença de todos, afirmando o proveitoso trabalho aqui realizado. Nada mais
havendo a ser registrado, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, vai
devidamente assinada por mim, Robério Nunes dos Anjos, Secretário “ad hoc” e por
todos os presentes ao encontro.

Seguem assinaturas.


